

ТАЖЛОДА

Газета выходит с 1932г.

№ 44 (7175)

Пятница, 9 июня 2000г.

По представлению департамента сельского хозяйства и продовольствия администрации области на областную Доску почета заносится Крапивинский район (начальник управления сельского хозяйства Николай Дмитриевич Земсков, главный зоотехник Василий Максимович Ломакин), завершивший перевод общественного стада на летне-пастбищное содержание и повысивший продуктивность коров.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Об уровнях тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 30 мая 2000 г. №418 г. Москва

1 Установить минимальные уровни тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением субъектов Российской Федерации.

Определить, что максимальные уровни тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением субъектов Российской Федерации, устанавливаются региональными энергетическими комиссиями субъектов Российской Федерации исходя из полной фактической стоимости производства, передачи и распределения электрической энергии при напряжении 220 вольт.

Тарифы на электрическую энергию, потребляемую населением субъектов Российской Федерации, не ниже установленных настоящим постановлением их минимальных уровней подлежат утверждению региональными энергетическими комиссиями субъектов Российской Федерации с введением их в действие в июне 2000 г.

2. Региональным энергетическим комиссиям субъектов Российской Федерации устанавливать с 1 сентября 2000 г. тарифы на электрическую энергию, потребляемую населением, исходя из минимальных уровней, рассчитанных в соответствии с методикой, утвержденной Федеральной энергетической комиссией Российской Федерации.

3. Социальная защита малоимущих слоев населения при повышении тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением, осуществляется в порядке, установленном Положением о предоставлении гражданам субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, утвержденным постановлением Правительства

Российской Федерации от 2 августа 1999 г. №887 "О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999г, №33, ст. 4116).

4. Федеральной энергетической комиссии Российской Федерации:

утвердить до 1 августа 2000 г. методику определения минимальных уровней тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением субъектов Российской Федерации;

должностному лицу до 1 сентября 2000 г. Правительству Российской Федерации о ходе выполнения настоящего постановления.

5. В постановлении Правительства Российской Федерации от 7 декабря 1998 г. №1444 "Об основах ценообразования в отношении электрической энергии, потребляемой населением" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998г, №50, ст. 6160):

признать утратившими силу пункт 1 и абзац первый пункта 2;

в пунктах 2 и 7 исключить слова: "установленных настоящим постановлением";

в пунктах 4 и 5 исключить слова: "установленного настоящим постановлением".

Председатель Правительства Российской Федерации М.КАСЬЯНОВ.

Информация пресс-службы администрации Кемеровской области

В администрацию области поступило постановление правительства РФ №418 от 30 мая, подписанное председателем правительства М.Касьяновым об увеличении тарифов на

электроэнергию, потребляемую населением.

В данном постановлении правительством устанавливаются минимальные тарифы для всех регионов России, начиная с июня 2000 года. Например, для жителей Кемеровской области - 23 коп. за кВт/час. Для сравнения: в Алтайском крае стоимость одного киловатта часа устанавливается 32 коп., в Новосибирской области - 32 коп., в Томской области - 34 коп., Омской - 33 коп. Для г. Москвы - 40 коп., а для Санкт-Петербурга - 33 коп.

Как известно, губернатор А.Г.Тулеев получал неоднократные предупреждения от правительства в течение двух последних лет, что, несмотря на указания РАО ЕЭС и кабинета министров, до настоящего

времени своим решением удерживает тарифы для населения на уровне 10 копеек за кВт/час. В связи с тем, что постановление №418 отменяет решение губернатора, А.Г.Тулеев сегодня вновь направил письмо председателю правительства М.Касьянову и руководителю РАО ЕЭС России А.Чубайсу с протестом против резкого повышения тарифов. Губернатор считает постановление правительства №418 не обоснованным и грубым вмешательством в экономические права региона, его выполнение приведет к снижению жизненного уровня кузбассовцев.

Сегодня же А.Г.Тулеев поручил региональной энергетической комиссии в срочном порядке рассмотреть данный вопрос и установить тарифы для населения Кузбасса не выше 15 копеек за кВт/час с 1 июня. А.Г.Тулеев не исключает, что данное волевое распоряжение будет отменено правительством, а материалы об этом передадут в судебные органы для выполнения постановления правительства №418.

15 июня с 12 часов в районном Доме культуры состоится встреча пенсионеров поселка Крапивинского с главой администрации района Медведевым А.Я., главой администрации поселка Прохоровым В.А., с руководителями предприятий и учреждений.

На встрече будут рассматриваться основные вопросы:

1. Медицинское обслуживание.
2. Водоснабжение.
3. Будет ли работать Крапивинская шахта.
4. Движение автобуса по поселку.
5. Благоустройство поселка.
6. О выполнении закона "О ветеранах труда".

Приглашаются все пенсионеры.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ СЕЛА

ЗАО "Уньга" Звено Виктора Давыдовича Фольца со второй фермы (Николай Павлович Сушкин, Николай Дмитриевич Лебедев и селянщики Виктор Васильевич Киприянов, Сергей Федорович Агеев и Евгений Викторович Киприянов), провело сев зерновых трактором МТЗ-80 с сеялками СЗП-3,6 на площади 937 га.

Николай Яковлевич Шерин и Владимир Федорович Терзицкий, механизаторы "Сельхозхимии", готовили почву для посева, выполняя по 1,5-2 нормы, а Александр Гаус и Алексей Востриков обеспечивали подвоз семян для работы звена.

Совхоз "Мунгатский"

Алексей Кузьмич Тушин, Валерий Михайлович Лапиков, Анатолий Сергеевич Шиянов на подготовке почвы тракторами К-700 с культиваторами выполняли нормо-смену на 150-200%.

Валерий Васильевич Тузовский делал на бороновании почвы и посевов по 1,5-2 нормы.

Совхоз "Банновский"

Вячеслав Рашидович Аминьев, засеял трактором Т-150 500 га зерновых. ЗАО "Мельковское"

Сергей Васильевич Попов на подготовке почвы трактором Т-4 с культиватором КПЭ-3,8 ежедневно выполнял норму на 150-180%.

Давыд Иванович Рунк трактором ДТ-75 со сцепом из 3 сеялок засевал ежедневно по 60-70 га при норме 28 га. За весь период посевной засеял более 700 га.

«ПЛОЩАДКА - ЭТО КЛАССНО!»

-именно так определили первый день своего пребывания в детском оздоровительном лагере при школе ребятишки из крапивинской начальной.

готовы отсчитаться перед родительским комитетом в конце сезона.

От воспитателей-учителей А.М.Карповой и Н.Г.Мининой узнаю, что каждый новый день на площадке - это три больших события, интересных, ярких, неповторяющихся. Две недели работали взрослые над планом по организации детского досуга, причем договаривались с работниками детской библиотеки, РДК, районного музея, чтобы заранее определиться с интересными встречами для ребят и на "чужой" территории. И вот результат: развлекательные, познавательные, спортивные мероприятия позволят раскрыть и укрепить таланты ребят, сделать их пребывание в кругу сверстников радостным и не скучным.

В.БАЗАНОВА.

На снимке: конкурс "Веселые поварята" на площадке при Зеленогорской СШ.

Фото С.Худяковой.



55
55

ЗНАМЕНОСЕЦ ГВАРДЕЙСКОГО ПОЛКА

СЕЛО Березово помнит много исторических событий на своем веку. Его не обошла стороной ни Гражданская война, ни Великая Отечественная. Многие березовцы сражались с фашистами, более половины из них не вернулись в село. Они погибли смертью храбрых, защищая Родину, наш народ. А вернувшиеся с новой силой взялись за восстановление своего колективного хозяйства. Об одном из патриотов Родины из села Березово, Иване Константиновиче Тарасове, бывшем артиллеристе, а позднее - знаменосце 319-го гвардейского истребительного противотанкового артиллерийского Шепетовского орденов Суворова, Богдана Хмельницкого, Красной Звезды полка я и хочу рассказать. Родился он в с. Березове в 1923 году в семье крестьянина. Окончил семилетнюю школу. Рано начал работать в колхозе «12 лет Октября», на коне боронил, пахал и сеял, работал прицепщиком. В 17 лет стал трактористом-механизатором. Почти два года работал на тракторе, до призыва в Красную армию, а это произошло в 1942 году. Трехмесячная учеба в стрелковом полку и переброска в самое пекло войны - Сталинград. Ивану Константиновичу не повезло - он был ранен при отражении контратаки противника. После лечения попал в другую часть, где начал осваивать новую военную технику. Стал артиллеристом-истребителем танков, наводчиком 76-мм противотанковых пушек, чуть позже - командиром расчета.

Чтобы взять реванш за Сталинград, немецкое командование готовило новое летнее наступление на Курской дуге. Это была одна из величайших битв второй мировой войны. Гитлеровцы применили здесь новые сверхтяжелые



Артиллерист И.К. Тарасов

танки «Тигр», «Пантера» длинноствольные самоходные орудия «Фердинанд». Но и Советская Армия во всеоружии готовилась встретить врага. «Сделать оборону непротивной для врага, готовиться к решающим боям», - этот лозунг был тогда самым важным. Утром, 5 июля еще до рассвета начался ад. В грохоте и реве черное небо упало на землю. Земля раскололась. Оглушенные и ослепленные солдаты бросались к орудиям - заряжали, наводили, стреляли. Сверху пикировали самолеты, спереди наплывали едва различимые в дыму танки, ухали пушки со всех сторон, взрывались снаряды, бомбы, гранаты. Позднее это назовут Курской битвой. Гитлеровское командование, отчаявшись прорваться к Курску на Обояньском направлении и получив достойный отпор от воинов Советской Армии, снова перегруппировало свои силы и пыталось обойти нашу армию с востока, через поселок Прохоровку, а потом наступать на Москву. Здесь, под Прохоровкой, в обороне стоял и артилле-

рийский расчет младшего сержанта Ивана Константиновича Тарасова. Что такое Прохоровское сражение, знают, наверно все. С обеих сторон участвовало более 1200 танков и САУ. Большую роль в исходе боев сыграли артиллеристы-истребители танков. Прямо на позиции расчета Ивана Тарасова на большой скорости двигались немецкие танки «Тигры» и «Пантеры». Метрах в двухстах передний танк замедлил движение, чтобы привести прицельный огонь из пушки. Но артиллерист Тарасов опередил противника, метко пущенный снаряд угодил под башню - башня опрокинулась. Вторым ударом расчет Тарасова подбил второй «Тигр». Но снаряд из немецкого танка вывел из строя пушку, Тарасова волной отбросило в сторону. Очнувшись, ощупал себя. «Жив остался», промелькнуло в голове.

В битве под Курском наши воины проявили образцы мужества, высокого мастерства. Свыше 100 тысяч солдат и офицеров были награждены орденами и медалями, 132 соедине-

ния и части стали гвардейскими. Противотанковый полк, в котором воевал наш земляк, тоже стал гвардейским, причем командр расчета мл. сержант Иван Константинович Тарасов был награжден первым орденом Красной Звезды.

ОСЕНЬЮ 1943 года И.К. Тарасов бьется с немецко-фашистскими захватчиками за освобождение Украины, участвует в форсировании Днепра, в феврале 1944 года - в освобождении г. Шепетовки, за что гвардейский артполк был переименован в Шепетовский. Города Тернополь и Львов освобождал Иван Тарасов уже будучи знаменосцем гвардейского полка. Знамя вдохновляло воинов на новые подвиги, не раз Иван Тарасов поднимал с ним бойцов в атаку. Знамя доверялось самому лучшему, храброму бойцу в полку или в дивизии, проверенному в бою, с надеждой, что он пронесет гвардейское знамя до полной победы. Так и получилось. Довелось молодому бойцу-знаменосцу освобождать от фашистского рабства и польский народ. В марте 1945г. воевал Иван уже на территории Германии, а в первых числах мая он принимает участие в ликвидации группы немецких войск юго-восточнее Берлина. Шли последние дни войны.

Первому Украинскому фронту было приказано оставить штурм Берлина и идти на помощь Чехословакскому народу. Командир гвардейского полка подполковник Михайлов обратился к воинам:

- Перед нами столица Чехословакии - Прага. Гитлеровцы хотят уничтожить этот прекрасный город. Чешские патриоты, восставшие в городе, просят помочь.

Гитлеровцы яростно сопротивлялись на подходах к городу. Прозвучала команда «вперед». Наши танки выскочили из укрытий и устремились вдоль улицы. Под их прикрытием бежали пехотинцы. Помогая танки-

стям и пехотинцам, в дело вступили артиллеристы. Иван Константинович Тарасов вспоминал,

- Подавив огневые точки, мы двинулись по узким улицам Праги. Навстречу нам - женщина-чешка. Загородив дорогу, она дала знать, что вперед нельзя. Там пушки и пулеметы противника. Пришлось откатить орудия в укрытие до обнаружения и уничтожения огневых средств немцев. Наступила пора артиллеристских разведчиков, чтобы уточнить, где спрятаны пушки и пулеметы. Вернувшись к своим, разведчики предложили пехотинцам и танкистам продемонстрировать ложную атаку. И тут же заговорили немецкие пулеметы и пушки. А это и нужно было гвардейцам-артиллеристам. Меткие выстрелы - и путь открыт. Женщину-чешку наградили высокой наградой - орденом Ленина, потому что она спасла жизни сотням солдат и офицеров.

Артиллеристу-знаменосцу И.К. Тарасову пришлось вернуться домой только через два года. В марте 1947 года он ехал в родное село - Березово. На груди блестели два ордена Красной Звезды, медали «За отвагу», «За оборону

Сталинграда», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги». Кроме того, за боевые действия на фронтах Великой Отечественной войны он получил 9 благодарностей от Главнокомандующего Вооруженными Силами И.В. Сталина.

Уже весной 1947 года Иван Константинович принял трактор, и работал трактористом до 1973 года, 26 лет. От работы не бегал, перевыполнял нормы в 2-3 раза.

- Себя не жалел - вспоминает его жена, вдова Мария Федоровна, - иногда пахал до 20 гектаров в сутки. С поля и в больницу увезли, и...

На Великой Отечественной войне воевали еще два брата - тоже Иван и Никита, и оба погибли. Мария Федоровна и Иван Константинович поженились в 1947 году. Было четверо детей, двое сыновей умерли по болезни, а четверо дочерей выросли, одна живет в деревне, а остальные в Кемерове.

Боевой и трудовой подвиг И.К. Тарасова - достойный пример для молодых в преданности и любви к Родине.

Б.ДОБРОХОТОВ,
селькор.



Механизатор И.К. Тарасов (первый слева)

«ЗОЛОТОЙ» СУПРУГИ

7 мая 2000 года в кафе а/о «Каменское» состоялась «золотая» свадьба супругов Князевых - Виталия Игнатьевича и Александры Григорьевны. К месту праздничного застолья юбиляров доставили в свадебно оформленной конной упряжке, у входа с цветами и подарками их встречали дети, снохи, внуки, родные и друзья. За шумным веселым столом кричали «горько!», вспоминали молодость. А вспоминать было о чем, особенно главе семьи Виталию Игнатьевичу. Родился он в Чувашии в 1924-м году. Учился в Лаще-Таябинской средней школе. Работал в колхозе разнорабочим. Когда началась Великая Отечественная война, в 1941-м

году был призван в Красную армию. Стал зенитчиком-артиллеристом. Воевал в рядах 43-го Краснознаменного артиллерийского полка, третьим номером, заряжающим. Летом 1944 года участвовал в разгроме железобетонных укреплений линии Маннергейма. Немцев и финнов выгнали из Карелии, освободили и часть территории Норвегии. Затем зенитный полк перебросили снова в Ленинград, где и был встречен день Победы.

Виталий Игнатьевич вернулся по демобилизации в 1950-м году, и сразу же - на работу: возглавил бригаду в полеводстве. Понравилась и полюбилась Виталию колхозная долярка Александра. Встречались

не долго - оба в годах. Решили создать семью, свадьба состоялась 7 мая.

В Сибирь, в Крапивинский район приехали по переселению летом 1955 года. Росла семья, родилось шестеро детей, один из них погиб трагически.

Супруги работали в колхозе «Заветы Ильича», переформированном в совхоз «Крапивинский», затем «Каменский». Виталий Игнатьевич 14 лет трудился на зерносушилке, а Александра Григорьевна дояркой в родильном отделении и на других работах.

Сейчас у супругов Князевых 5 детей, 14 внуков и внука, двое правнуков. Дети работают в деревне, в городах Ленинске-Кузнецком и Кемерове. В доме

Князевых всегда детвора, в гости приходят внуки, помогают по хозяйству.

В честь «молодоженов» было произнесено немало теплых, сердечных слов, вручены поздравительные телеграммы, подарки и цветы.

В день Победы, 9 мая в Доме культуры директор а/о «Каменское» В.Н. Цанг вручил под громкие аплодисменты супругам Князевым ценный подарок по случаю «золотой» свадьбы. Я присоединяюсь к теплым и сердечным поздравлениям юбилярам, желаю крепкой, трудолюбивой семье самого доброго, здоровья и счастья.

Б. Доброхотов.
На снимке: «Золотые» юбиляры.



